

# 推进党史学习教育常态化长效化

## —论学习贯彻习近平总书记 在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

“这次全会决议对百年奋斗历程中党注重进行党史学习教育作了全面总结”,在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记强调“党的第三个历史决议体现了我们对党的百年奋斗历史的新认识,这方面更要深入学习领会,以利于更好认识和把握党的百年奋斗重大成就和历史经验”。

我们党走过了百年的光辉历程,团结带领人民取得了举世瞩目的重大成就,积累了极其宝贵的历史经验。党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视学习党的历史,提出了一系列要求,在党和国家历史问题上正本清源,取得了显著成效。习近平总书记到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。习近平总书记深情感慨:“从党的第一次全国代表大会到党的各个重要革命根据地,从土地革命、抗日战争、解放战争纪念地点到社会主义革命和建设、改革开放重要纪念场所等,每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。”历史深刻启示我们:一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光

辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。

实践充分证明,对历史进程的认识越全面,对历史规律的把握越深刻,党的历史智慧越丰富,对前途的掌握就越主动。党中央决定在全社会开展党史总结、学习、教育、宣传,就是为了增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神。一年来,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升。必须深刻认识到,在新的赶考之路上,我们能否继续交出优异答卷,关键在于有没有坚定的历史自信。一百年来,我们党致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,致力于为人类谋进步、为世界谋大同,天下为公,人间正道,这是我们党具有历史自信的最大底气,是我们党在中国执政并长期执政的历史自信,也是我们党团结带领人民继续前进的历史自信。历史认知是历史自信的重要基础。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。回望过往历程,眺望前方征途,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,始终赓续红色血脉,继续发扬历史主动精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,埋头苦干,勇毅前行,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量,我们就一定能战胜一切艰难险阻,在新的伟大征程上创造新的更大奇迹!

习近平总书记强调:“要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常

态化长效机制机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。”全党要以学习贯彻党的十九届六中全会精神为重点,深入推进党史学习教育,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局,更好用党的创新理论把全党武装起来,把党中央决策部署的各项任务落实下去。要原原本本学习全会决议,学懂弄通党百年奋斗的光辉历程,学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗,学懂弄通党百年奋斗的历史意义和历史经验,学懂弄通以史为鉴、开创未来的重要要求。要用好党委(党组)理论学习中心组制度,用好干部教育培训机制,用好学校思政课这个渠道,用好红色资源,用好“我为群众办实事”实践行动形成的良好机制,坚定走好中国道路、实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。回望过往历程,眺望前方征途,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,始终赓续红色血脉,继续发扬历史主动精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,埋头苦干,勇毅前行,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量,我们就一定能战胜一切艰难险阻,在新的伟大征程上创造新的更大奇迹!

(新华社北京1月16日电)

## 奋发作为重实效 奏响监督最强音

■上接第1版

把促进重点群体就业、增加居民收入作为年度重点工作项目,开展老年人权益保障“一法一条例”执法调研,跟踪监督高等教育高质量发展情况报告问题清单落实情况,听取和审议乡村振兴战略实施情况报告……一年来,自治区人大常委会围绕群众“急难愁盼”,促进解

决了群众就业、增收、养老、教育等一系列问题,不断满足人民对美好生活的期待。

社会安宁,人民幸福。自治区人大常委会首次听取自治区监委关于开展扫黑除恶专项斗争“打伞破网”情况报告,提出要一以贯之保持“打伞破网”的高压态势,为平安内蒙古建设作

出了新的更大贡献,充分体现了人大依法监督的政治自觉。

奋进不止步,实干开新局。站在新的历史起点上,自治区人大常委会将紧紧围绕中心大局,坚持以人民为中心的发展思想,拉长监督链条、严密监督环节、释放监督能量,以监督之效助推全区经济社会高质量发展。

## 乌海:打造宜居宜业幸福城

■上接第1版

前,乌海市煤炭就地加工转化率达90%以上。

高品质生活是高质量发展的根本目的,扎实推进产业转型和城市转型是乌海市第八次党代会确立的两大任务。对此,乌海市一手努力推动经济高质量发展,一手持续提升人民生活品质,加快推进社会治理体系和治理能力现代化。在实现产业结构更优的同时,让城市品位更高、城市气质更新劲头。

去年4月,随着乌海碧桂园项目开工奠基,市民期待已久的乌海市滨河二期建设正式启动。滨河二期功能定位为引领乌海市新时代高质量发展的核心空间载体,共规划商业商务、文创休闲、旅游服务、生活居住四大核心功能。这里不仅是乌海市提升城市品位的重点工程,也是城市高起点规划、高标准设计、高品质打造的民生工程,承载着城市的转型发展。

乌海市持之以恒抓城建,城乡面貌整体改善,城市空间布局持续优化,城市更新提速推进。过去4年间,乌海市投入76.8亿元,改造老旧小区97个,完成棚户区改造任务2.4万套,投入77.8亿元,建成荣乌高速乌海段、国道110线黄

河特大桥等一批道路桥梁工程,公路密度达全区平均水平的3.9倍。新建改造各类管网900余公里,燃气普及、生活污水处理、生活垃圾无害化处理率均居全区前列。农区人居环境整治扎实开展,综合执法、环卫保洁、公共交通、邮政物流均延伸到农区,农区卫生户厕普及率居全区前列,城乡基本公共服务初步实现均等化。

与此同时,乌海市树立了“绣花式”管理理念,停车秩序、占道经营、文明养犬等专项整治取得积极成效,城市管理更加精细。推进智慧城市建设,智慧交通等工程进度加快,海勃湾、乌达、海南城区实现5G网络全覆盖。坚持科学绿化,建成区绿化覆盖率达43%,人均公园绿地面积19.5平方米。坚持“四水四定”原则,加强黄河流域生态保护修复,严格水资源管理,万元工业增加值用水量大幅降低。乌海市先后跻身“全国绿化模范城市”“国家园林城市”“全国首批节水生态文明城市”。

产业转型破题起势、城市功能逐步完善、城市形象全面提升、人居环境明显改善,人民生活日益提高。在乌海,百姓渴盼的宜居宜业品质城市的理想逐渐变成现实。

## “两个屏障”永驻永固

■上接第1版

守望相助,祖国北疆安全稳定屏障

坚如磐石

地处祖国北疆,横跨“三北”,内联八省,外邻俄蒙,内蒙古是祖国的“北大门”、首都的“护城河”,在全国安全稳定大局中的战略地位十分重要。

让传统产业焕发新生,同样是乌海产业转型发展的关键。立足煤焦化、氯碱化工等主导产业,乌海市围绕产业链供应链布局创新链,推动工业产品向精细化、高端化、终端化方向转变;焦化产业整合重组升级有序推进,以科学系统规划引领“散弱小”企业整合提档升级,推动资源利用由粗放使用向集约利用转变。深入开展“云上用数赋智”行动,数字化应用工业企业达到790家。牢牢守住生态和发展两条底线,把节能减排降耗作为硬约束,淘汰关闭落后产能,倒逼产业转型升级,推动化工产业往高端走、往精细化走、往新材料走。目

里的内蒙古边防某团官兵,踏着齐膝深的积雪艰难跋涉,巡逻在绵延曲折的中蒙边境线上。在天寒地冻的边境牧区,“草原110”穿梭在草原与戈壁之间、村镇与牧户之间、民警与群众之间,筑牢祖国八千里北疆安全稳定屏障。

平安,是民心所寄。

蒙古包哨所、“24小时警局”等特色警务,着力构建社会治安防控体系,形成多元化化解矛盾、全方位守护平安、零距离服务群众的共建共治共享社会治理格局。

位于呼伦贝尔市额尔古纳市的蒙古室韦苏木,民族团结广场、民族文化园等民族融合特色景点远近闻名,400多户人家从事旅游相关产业,各族群众日子越过越红火。

2021年9月,包头市首批30个“红石榴家园”试点社区正式确定,通过组建党员带头、各族群众共同参与的“红石榴”志愿服务队,为居民提供法律咨询、心理咨询等常态化服务。

“无边的草海根脉相连,辽阔大地山川绵延。各族儿女携手同心,守望相助幸福永远。”一首深情的《守望相助》唱出了内蒙古各族儿女手拉手、心连心,共同创造美好未来的心声。

登高望远,在绿水青山间探寻发展

“最大公约数”,在守望相助中画出“最大同心圆”,内蒙古“两个屏障”建设,踔厉奋发,蹄疾步稳,永驻永固。

稳定的背后,是内蒙古各族干部群众调准时间表、对照路线图,北疆“钢铁长城”越筑越牢。

稳定的背后,是内蒙古各族干部群众调准时间表、对照路线图,北疆“钢铁长城”越筑越牢。